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Қысқа мерзімді сабақ жоспары
 Startup-ты қалай іске қосу керек?
	

	Бөлімі 
	IT START UP

	Педагогтің аты-жөні
	Акбаева Гулнур Сайлаубековна

	Күні 
	

	Сыныбы
	Қатысушылар саны
	Қатыспағандар саны

	Сабақтың тақырыбы
	Startup-ты қалай іске қосу керек?

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	11.5.3.1.-Стартап ұғымын сипаттайды.
11.5.3.1.- Crowdfunding платформалардың жұмыс қағидаларын сиппаттау

	Сабақ мақсаты
	Startup (Cтартап) түсінігін және Crowdfunding (Краудфандинг) жұмыс істеу қағидаларын сипаттап, түсіндіру.

	Бағалау критерийі
	· Стартап кезеңдерін анықтап, кезең ерекшеліктерін атай алады.
· Стартап және краудфандинг туралы негізгі түсінік қалыптасады.
· Инвестор, инвестиция туралы түсінік пайда болады.

	ЕБҚО (Кешенді эмоционалдық қажеттіліктері бар балалар)
	
Стартап және краудфандинг туралы негізгі түсінік қалыптасады

	Ойлау дағдыларының деңгейі
	Білу, түсіну.




Сабақтың барысы
	Сабақтың кезеңі/уақыты
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы (10минут)
	Оқушылармен амандасу.
Өткен «Заттар интернеті» 4-бөлімді еске түсіру мақсатында «Қағаздағы сұрақтар» әдісін пайдаланып сұрақ-жауап:
· Заттар интернеті;
· Мобильді қосымша;
· Ақылды үй- тақырыптары бойынша қайталау.
 
	Мұғаліммен амандасады.
Оқушылар қағаз қиындысына өзі білгісі келген немесе өзі жауап бергісі келген сұрақтарды жазып, қорапшаға салады. Араластырылған сұрақтар еркін түрде оқушыларға таратылып беріледі. Әркім өзіне түскен сұрақтарға жауап береді.
	Өзін өзі бағалау.
	Жұмыс дәптері.

	Сабақтың ортасы (30минут)









	Жаңа материалды меңгеру: 
Startup түсінігі;
Startup-тың басты сипаттамалары;
Startup-тың даму кезеңдері;
Crowdfunding анықтамасы, түрлері;
Қазақстандағы танымал платформалар.


	Мұғалімді тыңдайды. Сұрақ қояды.

	

	Қосымша1


	
	1-тапсырма. Жұптық жұмыс.
Стартап кезеңдерін сәйкестендіріңіз.

[image: ]
Дескриптор: 
- Стартап кезеңдерін сәйкестендіреді;
- кезеңдерін орындалуын анықтайды.
	Оқушылар сілтеме  (QRкод) арқылы тапсырмаға кіреді 

	Өзін өзі бағалау

	https://learningapps.org/watch?v=p3c7j2rmn22

[image: ]




	
	2-тапсырма. Жеке жұмыс.
Стартаптың төмендегі
 кезеңдерінің қандай ерекшеліктері бар екенін айтып өтіңіздер:
Pre-seed
Seed – «егін егу»
Прототип
Альфа-нұсқа
Жабық бета-нұсқа
Ашық бета-нұсқа
Дескриптор: Стартап кезеңдері айырмашылығын анықтайды
	Оқушылар тапсырма жауаптарын дәптерлеріне жазады.


	Стикер/жұлдызша арқылы бағалау.


	Жұмыс дәптері



	
	3а-тапсырма. «Кластер» әдісі. Жеке жұмыс.
Мәтіндік редакторда «Стартап» және «Краудфандинг» кластерін жасау.  
Дескриптор: 
-Оқушылар мәтіндік редакторда Smart art объектісін қолдана алады;
-Startup, Crowdfunding негізгі функцияларын  түсініп, кластер құра алады.

	Мәтіндік редакторда Smart art объектісін қолдана отырып кластер жасайды


	Стикер/жұлдызша арқылы бағалау.


	ДК

	
	3б-тапсырма (ЕБҚО)
Мәтіндік редакторда Smart art объектілерін қолданып Startup немесе Crowdfunding-ке талдау жасаңыз.
Дескриптор: Мәтіндік редакторда 
Smart art объектісін қолдана алады.
Startup немесе Crowdfunding-ке талдау жасай алады.

	Мәтіндік редакторда Smart art объектісін қолдана отырып кластер жасайды


	Стикер/жұлдызша арқылы бағалау.


	ДК

	
	4-тапсырма. Топтық жұмыс.
Маржанның стартап компаниясына инвестор қажет, ол Стартаптың қай кезеңінде тұр. Сіздер қандай Стартап ойлап табар едіңіз? Оны жүзеге асыру жолдарын атап өтіңіз? 

Дескриптор: 
-инвестор деген кім екенін біледі;
-инвесторлардың стартаптағы ролін түсінеді.
-стартаптың жүзеге асу жолдарын қарастырады.

	Оқушылар сұраққа жауап беріп, еркін ассоциациялар арқылы жаңа идеяларымен  бөлісіп, бірін бірі толықтырып, шығармашылық әрекеттер жасайды.
	Өзін өзі бағалау
	Ауызша

	Сабақтың соңы
(5минут)
	Тақырып бойынша оқушылардың пікірін анықтайды. [image: https://lh5.googleusercontent.com/fSbKd-JA5dgC-rGIA-mUXlhGUVSXF0Ub_ir_rH2pJm1r0J7UoggEeC_K0no3N33GCoX9jlstRKU_9ETX14elygY3ujEplshdIWJevdLQgSkFNBV5v0DQOsXoPF99m-YOVfIhgVkZGys]
	Оқушылар Бас бармақ тәсілі арқылы өз түсінген/түсінбегендерін көрсетеді.
	Өзін өзі бағалау
	

	Үй тапсырмасы
	Берілген тақырыптар бойынша жазбаша жауаптарды дәптеріңізге жазыңыз:
1. «10 стартаптың неге 1-уі ғана жүзеге асады?»
2. «Соңғы жылдардағы 5 стартапқа мысал келтіріңіз»
3. «Қазақстандағы IT Startup-тың болашағы»

	Сұрақтары болса, мұғалімге қояды
	
	













	Қосымша1
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	4-тапсырма. Топтық жұмыс.

	

	[image: ]Маржанның стартап компаниясына инвестор қажет, ол Стартаптың қай кезеңінде тұр. Сіздер қандай Стартап ойлап табар едіңіз? Оны жүзеге асыру жолдарын атап өтіңіз? 

	Оқушылар сұраққа жауап беріп, еркін ассоциациялар арқылы жаңа идеяларымен  бөлісіп, бірін бірі толықтырып, шығармашылық әрекеттер жасайды.

	Дескриптор: 
-инвестор деген кім екенін біледі;
-инвесторлардың стартаптағы ролін түсінеді.
-стартаптың жүзеге асу жолдарын қарастырады.
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Crowdfunding naatchopmanapsb

Kickstarter — xpeatusi sobanap ymir
IndieGOGO - kes-kerer mieanap MeH xobanap yimin
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Ioby — AKIII-THH SKOTOTHATBIK KOOATAPEIH KYPY, KAPKEIAKIEIPY KaHE KATICY
StariSomeGood — sneyertix Sarsrr
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